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Jezus w Ewangelii bierze na siebie naszkicowanie postaci 
misjonarza. Źródło misji znajduje się w modlitwie: „Proście więc 
Pana żniwa”. Robotnicy na żniwa są wysyłani przez Boga, który
jest proszony o to w modlitwie. Jeśli więc apostoł jest owocem 
modlitwy, powinien wzmacniać swoje siły do działania w modlitwie.
Bóg w swojej łaskawości wyposaża apostołów w pewne umie-
jętności. „Dał im władzę nad duchami nieczystymi, aby mogli
je wyrzucać i uzdrawiać wszystkie choroby”. Pracę swoją mają 
rozpocząć od głoszenia słowa „zagubionym owcom z narodu 
izraelskiego”. To wszystko otrzymują darmo. Nakazuje im, aby
także dawali darmo. Darmowość dawania dotyczy dzielenia się
z innymi miłością, miłosierdziem. Moc słowa nie może być za-

mieniona na pieniądze. Apostoł głoszący Ewangelię, powinien być tam, gdzie są domy ubogich i słabych.
Aby mogła ukazać się istota głoszonego słowa, należy zrezygnować z własnego uznania, wykluczyć 
chęć zysku, pragnienie zaszczytów. Czy potrafimy darmo przyjąć i darmo dać? Wystarczy dobre słowo,
uśmiech i pomoc drugiemu w jego trudnej sytuacji życiowej. Panie Jezu, daj mi zrozumieć co znaczy 
„darmo dawać” i pomóż, abym był robotnikiem Twojego żniwa.
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Adam Żak

Radością naszej Parafi i jest to,
że w nabożeństwach majowych 
uczestniczyły dzieci. 

Dziś chcę wspomnieć nabożeń-
stwa z początku ubiegłego miesiąca. 

Wyjątkowe majowe wieczorne
światło, zapach wiosny, śpiew
ptaków i... modlitwa, która od po-
koleń płynie ku Maryi. Spotkaliśmy
się wtedy z dziećmi pod krzyżem
między dużym a małym kościołem,
przy fi gurze Matki Bożej z La Salette
aż trzy razy. To były piękne spo-
tkania.

Przy biciu dzwonów rozpoczęli-
śmy śpiew pieśni „Chwalcie łąki 
umajone”, a potem wspólnie od-
mawialiśmy Litanię loretańską.

W tej codzienności, w zwykły majo-
wy wieczór, było coś niezwykłego
- piękny widok dzieci śpiewają-
cych razem z rodzicami i dziad-
kami. Piękny był ten prosty obraz
wspólnej modlitwy.

Choć nasza wspólnota nie była
liczna, bo dzieci było niewiele,
miałam wrażenie, że ten śpiew 
niesie się bardzo wysoko. Prosto
do nieba. Śpiew dzieci niesiony 
wiatrem. Przed tron Bożej Matki 
i naszej Matki. 

W takich chwilach człowiek widzi,
że wiara nadal żyje. Że dzieci po-
trafi ą modlić się pięknie i szcze-
rze. Że wystarczy czasem tylko 
stworzyć przestrzeń, zaprosić, sta-

nąć razem pod krzyżem i zacząć 
śpiewać.

Majowe nabożeństwa mają 
w sobie ogromne piękno właśnie 
dlatego, że są takie proste. Nie 
potrzeba wielkich słów ani wy-
jątkowych wydarzeń. Wystarczy 
Maryja, wspólnota i serce otwarte
na modlitwę.

Mam nadzieję, że dla tych dzieci
te majowe spotkania pozostaną 
kiedyś ciepłym wspomnieniem.
Takim, do którego wraca się po 
latach z uśmiechem i wzruszeniem.
A dzięki tym wspomnieniom po-
zostaną wierne nabożeństwom 
majowym na długie lata życia.

ŻYWA WIARA DZIECI – WSPOMNIENIEŻYWA WIARA DZIECI – WSPOMNIENIE

Emilia
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Małgorzata Sar

Kilka lat temu, w miejscu, które
dziś jest dla mnie bardzo ważne,
przeczytałam pewną myśl. Niedługo
potem zacytowałam ją, podpisu-
jąc autora nie nazwiskiem czy
pseudonimem, ale... numerem:
16670.

Święty Maksymilian Maria Kolbe
i jego numer obozowy. A cytat?
Chodzi o jedną z bardziej znanych
myśli założyciela Niepokalanowa:
„Tylko miłość jest twórcza”. Słowa,
które mocno weszły mi wtedy w pa-
mięć i serce. O samym tym zdaniu
można by napisać artykuł, a na-
wet całą książkę. Istnieje zresztą
publikacja o takim właśnie tytule.

W naszym cyklu jednak zatrzy-
majmy się nie tyle przy konkret-
nej myśli, ale przy tym, kto ją wy-
powiedział, bo to piękny i bliski
nam, także jako Polakom, ślad
św. Franciszka. Zatrzymajmy się
też w miejscu, gdzie ten człowiek 
zainicjował „Gród Niepokalanej”. 

Wielu z nas pewnie odwiedziło
już Niepokalanów. Z Radomia to
przecież niezbyt daleko. Jeśli jednak
komuś jeszcze nie udało się tam 
być, bardzo do tego zachęcam. 
To miejsce ma zapach Najpięk-
niejszej z kobiet, czyli Matki Bożej,
nazywanej tu Wszechpośredniczką
Łask. Sporo w nim też duchowo-
ści franciszkańskiej. I choć Bie-
daczyna z Asyżu, ukazany tam
w kilku fi gurach, ma habit brązo-
wy, zaś ojciec Kolbe i inni zakon-
nicy z Niepokalanowa – habit
czarny, jednak duchowość pozo-
staje ta sama: prostota, pokora,
ubóstwo i braterstwo.

Niepokalanów to sanktuarium
wolności – zwłaszcza tej wewnętrz-
nej. Może właśnie dlatego co roku
grupa pielgrzymów z Radomia 
udaje się pieszo do tego miejsca 
w intencji trzeźwości? A przecież
św. Franciszek przez swoje nawró-
cenie niezwykle jasno po stronie
wewnętrznej wolności się opo-
wiedział. Bo miłość i wolność idą 
w parze. To nie literacki wymysł

albo slogan, ale słowa Pisma Świę-
tego: „Gdzie jest Duch Pański – 
tam wolność” (2 Kor 3, 17). 

Czym jednak jest prawdziwa
wolność? Często bywa pojmowana
jako życie według słów: „nie mam
żadnych ograniczeń” albo jako 
pełne uniesień chwile rodem 

z „Titanica”, kiedy to Rose, stojąc
w ramionach Jack’a na rufi e stat-
ku, pięknie rozkłada ramiona.

Jednak Niepokalanów pachnie
wolnością „innego typu” – wol-
nością... o numerze 16670. 

Podczas kanonizacji św. Mak-
symiliana Ojciec Święty Jan Pa-
weł II wypowiedział niezwykłe
zdanie: Maksymilian nie „umarł”
– ale „oddał życie... za brata”.
Tak naprawdę oddał to życie dużo
wcześniej i nie za jednego czło-

wieka, tylko za... dla tych wszyst-
kich, których Bóg powierzył jego 
kapłańskiej i zakonnej trosce.
Wybrał pokorę i służbę. Mimo, że
miał podwójny doktorat, wielką 
wiedzę w dziedzinach ścisłych
i niezwykłą wręcz wyobraźnię
(stworzył prototyp pojazdu kosmicz-
nego); mimo że mógłby błyszczeć
na stronach ówczesnych czaso-
pism, traktując ludzi „z góry”, to 
on jednak... wybrał coś innego.
Czasopismo - owszem, ale ku 
czci Niepokalanej. Wiedza - jak 
najbardziej, ale po to, żeby zbu-
dować sanktuarium. Wyobraźnia
- oczywiście, ale dla założenia 
Niepokalanowa w Japonii.

Był taki jak jego duchowy ojciec
- św. Franciszek z Asyżu. Szedł 
po jego śladach, a nawet sam 
tym śladem się stał.

ŚLADY FRANCISZKA /4/ŚLADY FRANCISZKA /4/

Emil Tarasiński /l. 45/
Katarzyna Joanna Banaszczyk-Minda /l. 49/
Leszek Stanisław Kutkiewicz /l. 70/
Leszek Zbigniew Błesiński /l. 73/
Grażyna Anna Łukomska /l. 74/
Henryka Danuta Puta /l. 74/
Zofia Dorota Żak /l. 77/
Stanisław Różański /l. 77/
Jerzy Włodarski /l. 79/
Alicja Irena Skuza /l. 82/
Sabina Chojnacka /l. 83/
Zygmunt Ziemba /l. 85/
Czesław Drabik /l. 85/
Stanisław Patynowski /l. 85/
Stanisław Jan Brankiewicz /l. 86/
Leokadia Grzyb /l. 94/

Odeszli w maju do Pana:Odeszli w maju do Pana:

Sakrament małżeństwa w maju przyjęli:Sakrament małżeństwa w maju przyjęli:
Magdalena Katarzyna i Bartłomiej

Sakrament chrztu świętego Sakrament chrztu świętego 
w maju przyjęli:w maju przyjęli:
Maria Agata, Kosma i Apolonia
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OSTATNI KONKURS DLA DZIECIOSTATNI KONKURS DLA DZIECI

Zadania do wykonania:Zadania do wykonania:
1. Wpisz odpowiednią literę z alfabetu, uwzględniając wszystkie polskie znaki 

(na zasadzie: a-1, ą-2, b-3, c-4… z-30, ź-31, ż-32). Litery q, v i x nie należą do alfabetu polskiego.
2. Wytnij kupon i wrzuć do pudełka, które jest z lewej strony z przodu kościoła.

HasłoHasło: : ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
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Szkoła i klasa: Szkoła i klasa: ..................................................................................................................................................................................................................................................................

14 czerwca, 11. Niedziela Zwykła

24 7 23 4 7

14 26 21 23 29 17

20 13 4 12 7 4

24 12 8

27 22 20 6 20 3 1 16

28

13 7 30 27 24 1

24 20 3 12 7

3 1 23 6 30 20

18 1 17 1218 1 6

30 17 12 16 27 13

Przed nami jeszcze pół czerwca
i 17 nabożeństw czerwcowych. 

Bardzo lubię nabożeństwa ma-
jowe – te śpiewane w kościele i te
pod przydrożnym krzyżem czy
fi gurą Matki Bożej. Staram się jak
najczęściej uczestniczyć w ma-
jówkach, bo mają w sobie coś
niezwykle ciepłego i bliskiego sercu.

Ale jeśli mam powiedzieć szcze-
rze, które nabożeństwo jest mi
najbliższe, to będzie to nabożeń-
stwo czerwcowe do Najświętszego
Serca Pana Jezusa.

Czerwiec jest równie piękny jak
maj. Dni stają się jeszcze dłuższe,
słońce mocniej ogrzewa ziemię,
wieczory są spokojne i jasne. I wła-
śnie w tym czasie Kościół kieruje

nasz wzrok ku Sercu Jezusa.
To nabożeństwo od dawna jest

mi szczególnie bliskie.
Każde wezwanie Litanii do Serca

Pana Jezusa brzmi dla mnie jak 
piękna pieśń. Gdy wsłuchuję się 
w te słowa, próbuję patrzeć na
Serce Jezusa właśnie przez pry-
zmat tych wezwań. I wtedy coraz
mocniej uświadamiam sobie ogrom
Jego miłości do człowieka. 

SCHRONIENIE W SERCUSCHRONIENIE W SERCU

dokończenie na 4 stronie
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1. Dziś po Mszach świętych Pielgrzymi naszej
parafi alnej Grupy „Biała 11” zbierają ofi ary
do puszek na potrzeby pieszej pielgrzymki 
do Częstochowy, która wyruszy 6 sierpnia. 
Zachęcamy do licznego udziału w pielgrzymce.

2. Dziś Mszą świętą o godz. 1500 w kościele farnym
rozpocznie się „Marsz dla życia i rodziny”. 
Na zakończenie Marszu odbędzie się piknik
rodzinny i koncert zespołu „Siewcy Lednicy”.

3. Zapraszamy na nabożeństwa czerwcowe 
o godz. 1720. W środę – nabożeństwo 
w ramach Nowenny do św. Józefa, 
którą rozpoczynamy o godz. 1700.

4. Jutro podczas Mszy świętej o godz. 1800

Ksiądz Biskup Marek Solarczyk udzieli 
sakramentu bierzmowania naszej młodzieży.

5. Zapraszamy na parafi alną pielgrzymkę 
samolotowo-autokarowo-promową do Egiptu
z rejsem po Nilu w terminie 3-11 lutego 2027 r.
Szczegóły w kancelarii.
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1. Dziś po Mszach świętych Pielgrzymi naszej

1. Przelot z Warszawy do Kairu.
2. Zwiedzanie Memphis oraz sfi nksa i piramid w Gizie.
3. Zwiedzanie miejsca objawień Maryjnych Zeitoun, meczetu

w Kairze, Muzeum Egipskiego, kościoła „Wiszącego” NMP
i kościoła św. Sergiusza (wg tradycji przebywała tam Święta
Rodzina), synagogi, katedry św. Marka z relikwiami św. Marka.

4. Zwiedzanie Luksoru, Karnaku, Teb Zachodnich, Edfu, 
Kom Ombo, Asuan, wyspy File.

5. Rejs po Nilu. 
6. Przelot z Asuanu do Kairu i z Kairu do Warszawy.
Podczas pielgrzymki zapewnione są: 
Msze święte, pełne wyżywienie, noclegi w hotelu 5-gwiazdkowym
(pokoje 2-osobowe z łazienkami), noclegi na statku 5-gwiazdkowym
(kabiny 2-osobowe), ubezpieczenie, bilet wstępu do zwiedzanych
miejsc, wiza egipska, opieka pilota.

Termin: 3-11 lutego 2027 rokuTermin: 3-11 lutego 2027 roku
Cena: 1950 USD + 2350 PLNCena: 1950 USD + 2350 PLN

ZAPRASZAMYZAPRASZAMY
NA PARAFIALNĄ PIELGRZYMKĘ NA PARAFIALNĄ PIELGRZYMKĘ 

DO EGIPTUDO EGIPTU

Sara

Do człowieka słabego, pogubionego,
grzesznego.

Widzę oczami wyobraźni goreją-
ce Serce Jezusa – płonące miło-
ścią do każdego z nas. Miłością
cierpliwą, cichą i wierną. Taką,
która nigdy nie rezygnuje z człowieka.

Ale jednocześnie myślę też o bólu
tego Serca. O tym, jak bardzo 
ranimy Jezusa naszymi grzechami,
słowami, spojrzeniami, gestami. 
I wtedy widzę koronę cierniową
oplatającą gorejące Serce Jezusa.
Koronę, która zaciska się coraz
mocniej przy każdym złym uczynku,
każdym odrzuceniu Boga, każdym
braku miłości.

To poruszające, że mimo tego
Jezus nadal kocha. Nadal prze-
bacza. Nadal zaprasza człowieka
do swojego Serca.

Może właśnie dlatego nabożeń-
stwo czerwcowe jest dla mnie tak
wyjątkowe. Bo przypomina mi, że
w centrum naszej wiary jest Serce
Boga, który kocha bez granic. 
Gdy patrzymy na Eucharystię,
na Świętą Hostię, to patrzymy
na Serce Jezusa.

I każdy z nas bardzo potrzebuje
schronienia w tym Sercu. 
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